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۳۳هزار آتش‌نشان تهران، آماده‌ چهارشنبه‌سوریهزار آتش‌نشان تهران، آماده‌ چهارشنبه‌سوری
‌نیروهای امدادرسان در 400میدان شهر حاضر می‌شوند

و ۱۲۰۰خودروی سبک و سنگین آتش‌نشانی، آماده عملیات هستند

دوشنبه  دوشنبه  2121 اسفند  اسفند 14021402- شماره  - شماره  90519051
اجازه نمی‌دهیم تا قیمت میوه در آستانه نوروز افزایش یابد

مهدی بختیاری‌زاده، سرپرست سازمان میادین شهرداری تهران: اجازه نمی‌دهیم تا قیمت میوه افزایش یابد 
و درصورت نیاز، سیب و پرتقال تنظیم بازاری وارد میادین خواهد شد. در حال حاضر ۳۰۰بازار میوه و تره‌بار 

در سطح شهر تهران فعال است.

۷۱بوستان مادر و کودک بهار افتتاح می‌شود
علی‌محمد مختاری، مدیرعامل سازمان بوستان‌ها و فضای سبز شهرداری تهران: تا پایان خرداد‌ سال آینده 
‌۷۱بوستان مادر و کودک افتتاح خواهد شد. همچنین در آستانه سال جدید در ۷۰میدان اصلی در شهر تهران 

گل‌های فصلی و زینتی کاشته می‌شود.

گزارش‌کار امروز

مهم ترین اقدامات مدیریت شهری،کف مناطق رخ می‌دهد 
و همشهری در پی مطالبه گری از شهرداری‌های مناطق 
است تا مشخص شود در هر منطقه هر روز چه اقدامی 

انجام شده است.

منطقه 

کارگاه مجسمه‌سازی به همراه کاشت نشاهای فصلی به مناسبت 1
روز درخت‌کاری با حضور تعدادی از دانش‌آموزان دبستانی به همراه 
مادران‌شان در موزه طبیعت و حیات‌وحش ایران-دارآباد برگزار شد.

منطقه 

بیش از ۳۰ساختمان در منطقه در حال نصب سامانه‌های اعلام 9
و اطفای حریق هوشمند هستند. عملیات اخذ تأییدیه ایمنی 
آتش‌نشانی در بیش از ۲۰مجموعه به اتمام رسیده و برای بیش از 

۷۰مجموعه دستورالعمل ایمنی صادر شده است.

منطقه 

آیین غرس درخت به پاسداشت شهدای منطقه ۵ و نفس های 5
تازه شهر برگزار شد.

منطقه 

کلاس آموزشی پیشگیری از حوادث و خطرات چهارشنبه آخر سال 12
به همت خانه سلامت در محله شهیدهرندی و با مشارکت اداره 

آتش‌نشانی در مدرسه دخترانه ایمان برگزار شد.

منطقه 

در راستای صیانت از زیست شهر و افزایش چشم‌اندازهای بصری، 18
پاکسازی و رنگ‌آمیزی المان‌های شهری و پارکی در بزرگراه آیت‌الله 

سعیدی انجام شد.

منطقه 

به مناسبت هفته درخت‌کاری، مراسم کاشت نهال توسط خانواده 3
معظم شهدا و مادران نوزادان تازه متولد شده در بوستان ملت 

برگزار شد.

منطقه 

پویش »نفس‌های تازه شهر« با کاشت نهال برای نوزادان تازه 11
متولدشده در بوستان‌های منطقه اجرا شد.

منطقه 

توزیع نهال رایگان از طریق تماس شهروندان با سامانه 137در 16
منطقه آغاز شده است.

منطقه 

در اجرای طرح استقبال از بهار، نورپردازی زیر پل روشندلان بزرگراه 7
امام علی)ع( و تونل نوری بوستان شهید نیاکی خیابان شریعتی از 

سوی معاونت خدمات شهری و محیط‌زیست منطقه اجرا شد.

منطقه 

در راستای تحقق طرح تحولی 20گانه خدمت، عملیات اجرای 14
آسفالت در معابر در حال انجام است.

منطقه 

با توجه به نقص‌های موجود در برج‌های نوری و روشنایی، طرحی 20
بر‌ای رفع این مشکلات در دست اقدام است. این طرح شامل 
بازسازی برج‌های نوری و ارتقای سیستم روشنایی در سطح معابر و 

بوستان‌های منطقه است.

منطقه 

در آستانه بهار طبیعت، زیباسازی مناظر شهری با بهره‌گیری 2
از خلاقیت‌های هنری در قالب نقاشی دیواری گل‌های بهاری 

انجام شد.

منطقه 

۱۶هزارو۳۶۰متر خط‌کشی محوری در مسیر شاخه غربی یادگار 10
امام)ره( و خیابان آزادی اجرا شد.

منطقه 

در ۶۴سالگی ساخت بلوار کشاورز، بازسازی اصولی این بلوار 6
خاطره‌ساز با حذف کامل زوائد فیزیکی مانند نرده‌ها، رنگ‌آمیزی 
نیمکت‌ها و سطل‌های زباله و همینطور نصب ١٦٠پایه‌چراغ 

انجام می‌شود.

منطقه 

با همکاری عوامل انتظامی، رفع سدمعبر اصناف و بساط گستران 13
در خیابان دهقان انجام شد.

منطقه 

عملیات روغن‌پاشی زمستانه درختان در نواحی پنج‌گانه با هدف 19
مقابله با آفات و بیماری‌های درختانی چون نارون، بید و صنوبر 

در حال انجام است.

منطقه 

در راستای دستورالعمل اجرایی مراقبت اجتماعی‌ محلات اقدام به 4
جمع‌آوری و ساماندهی متکدیان شد.

منطقه 

در راستای رضایت شهروندی، عملیات نصب و مرمت دریچه، 17
حذف زوائد فیزیکی و پیاده‌روسازی در خیابان شیخ‌محمدی، 
خیابان شهسوار جنوبی، نبش کوچه صفی‌خانی و مرمت سنگفرش 

عارف قزوینی در ناحیه3 با تلاش عوامل اجرایی 137 انجام شد.

منطقه 

در هفته گذشته ۸۰۰ دانش‌آموز و شهروند منطقه در کارگاه‌های 8
آموزشی سامت با عنوان »چهارشنبه‌سوری ایمن« با اصول 

ایمنی آشنا شدند.

منطقه 

بهسازی شکستگی‌های دیواره و کف کانال سرخه‌حصار، حد‌فاصل 15
خیابان بوعلی تا پل شهیدنجفی رستگار، به طول 2هزار متر آغاز 

شده است.

منطقه 

مانور آموزشی سیلاب در کلانشهر تهران در منطقه21 با حضور 21
شرکت برق، آب و فاضاب، مترو، آتش‌نشانی، مخابرات، 
هلال‌احمر، شرکت گاز، اورژانس، نیروی انتظامی و ستادهای 

مدیریت بحران مناطق برگزار شد.

منطقه 

محله آبشار تهران به عنوان محله دوستدار محیط زیست در 22
منطقه 22 و اولین در شهر تهران معرفی شد.

تجهیزات آتش‌نشانی تهران برای چهارشنبه‌سوری

3000
آتش‌نشان 
 آماده‌باش 

هستند.

138
ایستگاه آتش‌نشانی 

 آماده اعزام 
هستند.

400
نقطه شهر 
 آتش‌نشانان 
حضور دارند.

1200
خودروی آتش‌نشانی 

 آماده عملیات 
هستند.

سیدمحمد فخارگزارش
روزنامه‌نگار

گزارش پیش رو در زمانی نوشته شده 
که آتش‌نشانان تهران در خیابان ری، 
به دنبال بیرون آوردن اجساد از زیر 
آوار نخستین حادثه چهارشنبه سوری 
بودند. علت حادثه باز هم همان مورد 

تکراری است؛ در روزهای آخر سال 
در برخی منازل میزان قابل توجهی 
مواداولیه محترقه‌ دست‌ساز دپو 
می‌شوند و با کمترین گرمایشی، این 
انبارهای خانگی اکلیل سرنج منفجر 
می‌شوند. هنوز به چهارشنبه سوری 
نرسیده‌ایم که آمار حوادث کشور 
۱۸درصد نسبت به‌مدت مشابه افزایش 

یافته است.

آمادگی کامل آتش‌نشانی
بار دیگر روزهای آخر سال و بار دیگر هول و هراس چهارشنبه‌سوری. قدرت‌الله محمدی، 
مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی تهران در گفت‌وگو با همشهری از آماده‌باش ۳هزار آتش‌نشان 
در شهر تهران برای شب چهارشنبه آخر سال خبر می‌دهد. به‌گفته این مقام مسئول شهرداری 
تهران، آتش‌نشانی پایتخت برای چهارشنبه‌سوری تجهیزات مفصلی تدارک دیده است که 
شامل آماده‌باش 3000آتش‌نشان در ۱۳۸ایستگاه آتش‌نشانی آماده اعزام می‌شود. همچنین 
آتش‌نشانان در۴۰۰نقطه شهر حضور میدانی دارند و با ۱۲۰۰خودروی سبک و سنگین 

آتش‌نشانی آماده عملیات هستند.
محمدی همچنین از راه‌اندازی پویش »نه به چهارشنبه‌سوری خطرناک« خبر داده و می‌گوید: 
امسال پویشی با عنوان »نه به چهارشنبه‌سوری خطرناک« در تهران و ۳۱استان کشور 
راه‌اندازی شده و تمامی تدابیر برای ایمنی شهروندان اندیشیده شده است. محمدی درخصوص 
آمار حوادث تهران در روزهای اخیر می‌گوید: هنوز جمع‌آوری عددی صورت نگرفته اما حوادثی 
از این دست طی روزهای منتهی به چهارشنبه‌سوری کم نیست. حوادثی که بعضی در حد 
انفجار منازلی است که به انبار مواد منفجره تبدیل شده‌اند و مشخص نیست قرار بوده این مواد 
در شب چهارشنبه آخر سال با مردم در معابر عمومی چه کند! مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی 
همچنین اظهار می‌کند: همکاران من تا پایان اسفند در نقاط حساس شهر استقرار دارند تا 
برای مقابله با حوادث احتمالی اقدام کنند. ما حتی چشمی به امدادهای جاده‌ای نزدیک تهران 
نیز داریم و در 5مبدا شهر حاضر می‌شویم تا در آنجا نیز امدادرسانی کنیم. این روزها حضور در 
کارگاه‌های منفجرشده مواد محترقه که در منازل و کارگاه‌های مختلف شکل می‌گیرد، یکی 
از ماموریت‌های آتش‌نشانی است و باید شهروندان در این‌باره نهایت دقت را داشته باشند تا 

محل‌های دپوی مواد محترقه در محل زندگی آنها نباشد.

آتش بهانه بود؛ چراکه چند روز دیگر بهار از راه می‌رسید  ادامه از 
و کار و فعالیت از سرگرفته می‌شد؛ زیرا سرماهای صفحه اول

سخت در زمستان‌های استخوان‌سوزِ تهران، تمامی کارها و فعالیت‌ها را تقریبا 
به تعطیلی می‌کشاند و با آمدن بهار، خون تازه در رگ‌های زندگی به جریان 

می‌افتاد.
در این روز نباید اوقات را به تلخی می‌کشاندند؛ چراکه با فال‌گوش ایستادن 
و شنیدنِ حرف خوش و احوال نیکو، فال بر نیکی و تندرستی می‌زدند و 

امیدوارانه‌تر به استقبال نوروز و بهار می‌رفتند.
»سالِ نو، کوزه نو« از اهم کارهای این شب بود. کوزه‌های قدیمی دیگر 
منافذشان بسته شده بود و به‌کار خنک نگاه‌داشتن آب در تابستان سالِ بعد 
نمی‌آمدند و باید به دور افکنده می‌شدند، بنابراین اغلب کوزه کهنه را به دست 
دختر کوچک خانه یا مادر داده، نیت به خوبی و خوشی کرده و رو به قبله آن 
را به داخل کوچه پرتاب می‌کردند و همزمان با شکستن کوزه، فریاد می‌زدند: 
»غم بره، شادی بیاد، هزار تا بیان، یکی نره« و بدین‌گونه یاد اموات را گرامی 

داشته و  برای زندگان آرزوی ماندگاری می‌کردند.

بعد از پریدن از روی آتش، به قاشق‌زنی می‌رفتند و ناشناخته و پوشیده بر 
درگاه خانه‌ها می‌نشستند و بر کاسه مسین می‌کوفتند و هرچه عاید می‌شد 
سهم کودکان و خردسالان بود، آن هم به تساوی، و درسی بود برای اطعام 
و انعام و در عین حال، برادری و برابری. و مادر که در این شب »رشته‌پلو« 
می‌پخت تا رشته کار در سال جدید به‌دست مرد خانه باشد و با خود خیر و 

برکت به خانه آورد و امور زندگی مبادا از رشته گذشته، پنبه شود.
دست‌افشانی و پایکوبی و تقسیم شادی با »در و همسایه« هنگام 
آتش‌افروختن از اهم کارها بود و حتی افراد ناخوش‌احوال و پیر را نیز به 
اطراف آتش می‌آوردند تا به شادی دیگران، شاد شوند و روحیه تازه کنند؛ 
چراکه اعتقاد داشتند شادی آن‌وقتی کامل است که دیگران نیز شاد باشند.

و نکته اینکه همه این کارها بهانه بود برای شکرگزاری به درگاه یگانه یکتا؛ 
چراکه بعد از مدت‌ها نخوت و سردی از زندگی می‌رفت و شادابی و سرزندگی 
همراه با طبیعت از راه می‌رسید و چه‌بهتر که شکرانه گویند تا رزقشان افزون 
شود و مالشان فراوان و حلال. چهارشنبه‌سوری، طلیعه نوروز بود و باید آن 

را گرامی می‌داشتند.

18توصیه مهم شب چهارشنبه آخرسال

2
1

6

4

8

3

7

5

9

در چهارشنبه‌سوری فرزندان خود 
را به تنهایی روانه خیابان نکنید.

مواد نفتی در اختیار کودکان قرار 
ندهید.

 از روشن کردن بالن آرزوها 
خودداری کنید.

مراقب درختان با قدمت باشید. 
اینها شناسنامه شهر هستند.

 از ریختن مواد نفتی مانند نفت، بنزین، تینر، 
الکل برای روشن کردن آتش خودداری کنید.

برای شادی چند دقیقه‌ای، منجر 
به خسارت به منزل و شهر نشوید.

به هیچ عنوان آتش در پارک‌های 
جنگلی و بوستان‌ها روشن نکنید.

از مواد محترقه و منفجره 
دست‌ساز استفاده نکنید.

محل نگهداری ترقه و مواد آتش‌زا 
در خانه نیست.
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 از حمل مواد محترقه و انفجاری در 
جیب لباس و کیف خودداری کنید.

از آتش زدن لاستیک، هیزم، کارتن 
خالی و امثال آن خودداری کنید.

مواد منفجره و محترقه را به طرف 
افراد دیگر پرت نکنید.

به هیچ عنوان با لباس گشاد از روی 
آتش نپرید.

در چهارشنبه‌سوری آب، کپسول اطفای حریق 
و جعبه کمک‌های اولیه در دسترس باشد.

از برپایی آتش در نزدیکی پست‌های 
برق یا ایستگاه‌های گاز پرهیز کنید.

به هیچ وجه ظروف شیشه‌ای یا 
کپسول و اسپری در آتش نیندازید.

هرگز نارنجک‌های دست‌ساز را داخل 
آب نیندازید؛ منفجر می‌شوند.

برای خنثی کردن اثر انفجاری نارنجک‌های 
دست‌ساز آنها را درون ظرف پلاستیکی 

بگذارید و آرام آب روی آنها بریزید.

تقسیم شادی چهارشنبه‌سوری با همسایه‌ها


